Prova UF1l 1CSAR
Part de teoria

1. Prenent com a referencia les figures que hi ha a continuacid i els valors indicats
als selectors, contestar:

a) Valor pic a pic i valor eficac del senyal C I.

b) Valor maxim i valor efica¢ del senyal CII.

c) Freqiiéncia de les dues ones.

d) Suposant que la ona sense desfasament es Cl calcular I’angle (amb el signe) de

desfasament de la ona Cll respecte de la ona CI. 2p
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2. Quan posem el tester per mesurar tensions en AC quin tipus de valor mesurem?.
| en DC?. 0.5p

3. Dibuixar com s'han de connectar el viu i la massa de l'oscil-loscopi (en el circuit) per pogué
anotar i després dibuixar en relacié de fase els seguents valors (s'han de utilitzar els dos
dibuixos):

* Uentrada (Ui) i UXC.

» Uentrada (Ui) i UR. 1p
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4. Indicar els valors de les seguents resistéencies:

e R1 = Blau, Verd, marrd, or

e R2 = Groc, violeta, or, or.

* R3= Marro, gris,verd, taronja, or

* R4 = Vermell, negre, vermell, or. 1p

5. Indicar els colors que corresponen a les seguents resisténcies:

R5 = 330000 ohms 5%

e R6 =120 ohms 2%

 R7=23950 ohms 2%

e R8=1,50hms 1% 1p
6. Explicar:

* Que és l'energia reactiva.
* Quants tipus d'energia reactiva hi ha.

* Com es pot compensar aquesta energia reactiva. 1,5p
7. A quina figura correspon la representacié vectorial? 1p
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a) Circuit resitiu (1); b) Circuit inductiu (2); ¢) Circuit capacitiu (3)
8. A quina figura correspon la representacié vectorial? 1p
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a) circuit 1); b) circuit 2); C) circuit 3); d) circuit 4)



Part de problemes

9. Prenent com a referencia el circuit de la figura i suposant que el condensador C1
esta desconnectat, calcular:

Intensitat per la resisténcia (Modul i argument).
Intensitat per la bobina (Modul i argument).
Intensitat total (Modul i argument).

Poténcia Sita (MOdul i argument).

Valor de Piotar | de Qrotal.
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V2 = 230V [09]
R2 = 100 ohms .

L1 = 0.6 Henry
Cl = 8 microfaradios

Connectar el condensador C1 i calcular:

Intensitat per el condensador (Modul i argument).

Intensitat total (Modul i argument).

Poténcia Sita (MOdul i argument).

Valor de Piotar i de Qrotal. 5p

10. Tenim una linia monofasica amb una tensié de 400 v eficacos a la que tenim
connectades les seguents carregues:

Un motor que te una potencia mecanica util de 8 kW, un cos(@)= 0.7 i un
rendiment del 80%.

60 punts de llum (resistius) de 60 W cadascu .
Una bateria de condensadors de una potencia de 3 kVAr.

Amb totes aquestes dades calcular:

a) Potencia total activa, reactiva i aparent (Dibuixar el triangle de potencies el mes
correctament possible).

b) Intensitat per cadascuna de les carregues (modul i argument).
¢) Intensitat total (modul i argument)

d) Compensar a un factor de poténcia total de 0,98 indicant els valors del
component triat per fer la compensacié Voltatge, Poténcia | capacitat i/o

Inductancia. 4p
NOTA: suposem que la tensio de linia no te desfasament (02).



11. Una bobina té una resisténcia interna de 40 Q i un coeficient d'autoinduccié L1
= 0.29 H i es connecta en paral-lel amb altre bobina que té una resistencia interna
de 20 Qi un coeficient d'autoinduccié de L2 = 0.223 H.

El conjunt format per les dues bobines es connecten a una tensié de 400 V [0°] i f
= 50 Hz. Trobar :

a) Intensitat per cada bobina. (modul i argument).

b) Intensitat total que consumiran les dues bobines. (Modul i argument).

c) Angle de desfasament entre la tensié d'entrada (que suposem sense desfasament) i
la intensitat del corrent Total.

d) Poténcies S; P; Q.

e) Poténcia S en forma vectorial (modul i argument) 5p

NOTA IMPORTANT
Podeu triar entre fer el problema nimero 9 o el numero 11. No fer els tres
(nomeés dos).




